

— W. Pratt z Tobias navštívil minulý týden s rodinou svou přítel svého Chase na farmě a tu zmišl dvouletý hošek jeho. Hledali jej celý den a celou noc a nenašli. Posud nedošlo nás zpráv, stali přece posudji nalezen byl. Jsou obavy, že hošek se zatonal a zahynul.

— Volte krajana, když si valich hlasů zaslouží. Ale nevolte krajana, když je to dead-beat, který by vám s celou národou ostudu způsobil. Každý v Saline Co. ví, že V. Huntorský je dead-beat, nepoctivec a darebák a proto raději volte pro nynějšího dobrého, schopného a šlehačného klerka, pana F. D. Williamsa.

— Jeme žádání jedním všeobecně válejným krajanech z Wahoo, abychem odporučili českým voličům tamějšího pana N. F. Chaney, navr. ženev republikánského pro úřad Clerka. Nemáme sice potěšení znáti pana Chaney a nemůžeme tedy z vlastního poznání jej odporučiti, však na základě oné žádosti máme veškeru příčinu souditi, že p. Chaney jest mužem dokonalým.

— V Knox bude se letos opět hlasovati o rozdělení okresu. Část, která se chce odtrhnout chce přijmouti název Loyal a Bloomfield bylo by nepochybně okresním středem. Po našem náhledu není takové trháni se a dělení ku prospěchu. Působí pouze více úředníků a více vydaných poplatníků. Knox Co. není tak velká, ani tak bohatá, aby potřebovala rozdělení.

— V Osceola, v Polk Co. bylo zatčeno půl tuctu paniček manželek to nejelejnějších občanů, pro útok a zbití. Paničky tyto vylákaly dvě "křehké" osoby do zálohy, kdež je chtěly nejdříve zvochlovat, pak ale dehtem natřít a opeřít, jelikož prý jim svádí muže a syny a vůbec kazí dobré mravy. Úmysl svůj úplně neprovedly, an jedna z křehotinek jim leknutím omdlela když z ní počaly šaty tahat, a když tím se zalekly, druhá se jim již polonahá vytrhla a přivedla na ně rámě spravedlnosti. Nyní ubohé reformatorky, které chtěly napravovati svět kolomazí a peřím, budou souzeny pro přestupek zákona. Nepochybně že teď poznávají, že byly by lépe učinily, kdyby byly použily proti osobám tím zákona, místo násilí.

— Čestí voliči v Saline Co. měli by voliti jednomyslně pana H. Jenningse, navr. ženev republikánského pro úřad školdozorce. Pan Jennings je mužem rázným, svobodomyšlným, samostatným. Toho dokázal v době kdy jednalo se o prohibici. Byl tehdy školdozorcem v Dewitt a učitelky usnesly se provésti demonstraci ve prospěch prohibice se školními dítkami. Však Jennings se tomu opřel a vzdor společenému úsilí všech učitelů a nátlaku prohibičáků, zabránil tomu. Pro jeho svobodomyšlnost brojí proti Jenningsovi veškeré šabeňické živly a podporují bigotního Hopkinse a proto by čestí voličové měli se s razit v jediný šik a voliti pro Jenningse.

— Voliči v Saline Co. necht' nezapomínají, že příští úterý bude se při volbě rozhodovat o tom, zdali má v okresu zavedena býti dráha, nešetřná a mrhavá townšipová správa, zdali místo tří komisářů má spravovati záležitosti okresní sbor 18 neb 20 supervisorů. Voličové tamější jež mají zkušenosti se správou supervisorů a znají, že se dotýká velmi blízko jejich kapes a proto snad aspoň tentokrát dostaví se v plném počtu k volbě a porazí svými hlasy to, co již jednou odsoudili. Neučinili toho, z pouhé liknavosti neb nedbalosti, aneb konečně snad proto, aby hodinu neb dvě nezanedbali a townšipová organizace projde, musí pak prokláté draho platiti za každou minutu, kterou volbě věnovati měli a věnovali. Proto vzhů-

ra všichni jděte k volbě a volte, — a kteří můžete, též i prosajte o porážku townšipové organizace a o zvolení Spírka a Šestáka.

— Úřad okresního pokladníka v Saline Co. byl po 16 roků v rukou republikánských a každý ví, že správu byl poctivě a le okres ani jediného centa nestratil. Může to být vzneseno o demokratických pokladních těchto okresu? Každý ví, že ne! A jak to stojí letos? O úřad pokladníka, o znovuzvolení ucházel se znovu pan E. J. Spirk. Jeho poctivost a spolehlivost, — tak jako celá jeho rodina, — je známa a na slovo vzata. On bezlživě hledí soběpovinnosti úřednické a ne vyhledává příležitosti k špekulacím. Jeho hlavním protivníkem, A. C. White, jest člověk, který špekuloval na burse a ztratil své jmění a který by dojísta svého úřadu zneužil, an by poskytl mu příležitost a prostředky k provozování špekulací, jež neodvratně hře neb posudji věsti musí k záhubě. Chtěli volici v Saline Co. i na dále poctivou správu úřadu pokladního a nechtěli pak bycha honit, učiní dojísta nejlépe, když voliti budou pro krajana Emána J. Spírka.

— V Colfax Co. navržen byl republikánsky pro úřad školdozorce již po čtvrté pan W. T. Howard. Navržení toto stalo se po zásluze, neboť pod správou pana Howarda prospívá školství v Colfax County znamenitě od samého počátku jeho nastoupení v úřad. To jest ovšem zcela přirozeno, neboť k důkladnému vzdělání druží se i obsáhla zkušenost, která činí jej zvláště způsobilým k úřadu tomu. Bylť nejen učitelem, nýbrž též principálem škol městských a jak praveno, po minulých 9 roků školdozorcem okresním. Máme za to, že měl by být znovu zvolen. Úřad školdozorce mezi všemi měl by podléhati změnám co nejméně, jestli je obsazen mužem tak dokonalým, jakým je p. Howard. Tu nepadá politika na váhu v žádném ohledu. Není to "tučný" úřad, který snad z politických ohledů byl by žádoucím; není to politický úřad, neboť povinnosti školdozorce nemají s politikou pranic společného. Je to, jedním slovem, úřad odborný, který vyžaduje odborníka ve svém odboru zkušeného, obezřetného a schopného. A takovým je p. Howard. Naše školy musí nám nejvíce na ardu ležeti. Vždyť v nich nabývají naše dítky přípravu pro život a kdo školství naše zvelebí, ten zasluhuje podpory všeobecné. Doufáme že voličové Colfaxští budou máti tolik rozvahy, aby zvolili p. Howarda znovu a udrželi si školy na tom stupni rozkvetu, na jaký je p. Howard uvedl.

— O A. C. White-ovi, který jest v Saline Co. kandidátem pro pokladnictví proti našemu krajana E. J. Spirk-ovi píše sám "Wilber Democrat" následující: A. C. White byl jednou komisárem byv zvolen od demokratů. To mu zašmátklo a od těch dob byl stálým zběsilým úřadovcem. Byl kandidátem před demokratickou konvencí do legislature, však to mu sklaplo. Vícekrát dovolával se nominace za okresního pokladníka až do té doby kdy Millard Frantz byl od demokratů ponavržen. Od toho času stal se zůvívým prohibičákem. Nejen že mluvil ve prospěch prohibice na veřejných místech, ano by ještě větší pozornost co prohibičák na se obrátil, nosil velkou červenou pentličku. — On byl velkohubým křiklounem ve prospěch příjmutí prohibičního, dodatku před třemi roky." Na jiném místě opět píše ten samý list že White přišel o své jmění bursovními špekulacemi. Jestli i sám demokratický časopis takto je nucen pojednávat o demokratu White-ovi, tož domníváme se, že by všichni čestí voliči Salinští měli se dostavit

příští úterý k volebnímu soulu a svými hlasy zabrániti tomu, by správu jejich veřejných peněz nepřevzal zbrklý prohibičák a zbeskrotilý bursovní špekulant, zvláště an mají příležitost voliti pro osvědčeného poctivého a schopného svého krajana E. J. Spírka.

— O výsledku představení Ludvíkové společnosti v Linwood sděluje se nám: Včera večer zde hrála Ludvíkova společnost "Starý a mladý Koc". Ku jejich příjezdu zval je E. Foida sblil jim mnoho a vše bylo spínáno neb návštěva byla tak velká, že ani v síni nebylo místa ku stání, ano mnohem větší byla návštěva, nežli jsme sami očekávali.

— Jak se dalo očekávat od lincolnské poroty, tak se také stalo. Druhý bůller, Dorgan, který souzen byl minulý týden pro podvody při dodávkách zásob pro státní úřady, byl porotou uznán též nevinným.

— Sudí Maxwell, jehož ve státní konvenci rep. porážku dočelily společně dráhy s bůllery, dal o sobě minulý týden slyšeti, tak že nemůže být pochybnosti, kde stojí a jak o své porážce soudí. Omalská Bee uvěřejila od něho dopis následujícího obsahu: "Vidím že v některých časopisech se tvrdí, že jsem nařízen pro zvolení Harrisona soudcem. Já žádné podobné vyjádření nečinil a nepřijímám, aby se křivě o mně soudilo. Považuji Holcomba za mnohem lepšího muže. Jest schopným právníkem a svědomitým mužem, není nikomu zavázán a bude schopným soudcem." Máže být, že úsudek Maxwellův jest přísnější, následkem trpkosti, kterou nad svou porážkou počítaje, ale jisto je, že mnozí rep. budou hlasovati pro Holcomba proto, že zvolení Harrisona bylo by poslou korporací.

— Ludvíkova společnost bude hráti v dnech 2. a 3. listopadu v Crete a v dnech 6., 7. a 8. listopadu ve Wilber.

— Často slyšíme, jak mnohý český volič když k volbě se nedostaví jednoduše to odbyde těmito slovy: "Vždyť oni to beze mne také spraví." Na to zapomíná, že mezity "oni" patří i on a že kdyby tak každý řekl nebyly by volby prázdné a tato země musela by padnout v pospasy některému evropskému monarchu. Když však následkem jeho nedostavení se k volbě, nějaká smečka pletichářů prosadí svůj nekvalitní úmysl a následkem toho uvaleno na něho hodné břemeno, tu opět někde při sklepnici piva si zabromuje: "A ti darebáci zase nám hodili chomout na krk." To zapomíná, že kdyby on a ti ostatní liknaví se k volbě dostavili, vždy by lehce mohli zabrániti zvolení špatných kandidátů. Na tuto okolnost hlavně letos chceme upozorniti naše krajany v Saline Co. Nejen že se jedná jim o to, by zvolili dobrého muže do úřadu, oni i letos mají rozhodovat o tom, zdali opět Saline Co. má se navrátit v zařízení townšipové. Víme, že všichni naši krajanech jsou proti tomu, neb oni se přesvědčili, s jakými výlohy jest zařízení spojeno. Nesmí však domnívati, že když oni to vědí, a proti zařízení takovému jsou i všichni voliči ostatní tak budou. Jest při tomto zařízení zapotřebí mimo jednoho klerka ještě jiných 20 townšipových klerků. Mimo i pokladníka ještě 20 jiných pokladníků, a místo 3 komisářů 20 jiných supervisorů a tak to jde dále. A až pro poplatníky je to zcela jasno, že daně pro placení všech těchto úředníků by musely být zvýšeny, i též je nad slunce jasno, že ti, kteří očekávají se o ředěné úřady rozděliti, nasadí vše, aby townšipové zařízení prošlo. Proto by měli čestí voličové do jednoho k volbě se dostaviti a tak zabrániti tomu, by nebyl každý třetí člověk úředníkem a ti druhí dva by se museli na něho díti.

## OD NAŠICH DOPISOVATELŮ.

**Broken Bow, 22. října, 1893.** — Utěná redakce! Jelikož výsledky úrody jest už spíšeno a politicky jest tolik, že z toho hlava bolí, okolnosti vyžadují abych něco napsal. Rok '93 jest o málo lepší než rok '90 v tomto okolí. Někteří zde měli se potlučeno kroupami a co kroupy nezobíhly, tak uschlo. Někteří nemají nic, někteří trochu, někteří dost nakáselet úrodu; záleží na tom v které části okresu to jest a na jakém pozemku. Plošné pozemky zde zase smaly více sucha. O seno zde jest bída jako v '90. Někteří mají trochu sena přes svou potřebu a prodávají ho, neb jest v ceně a též proto, že jiného nic na prodej nemají. Někteří nemají seno žádné a hodlají dobytek přezimovat kornovými stoky. Jelikož domáel zásvby seno nestačí, jde sem balené seno. Koně jsou velmi laciné. Kdo má jednoho nazbyt, prodá ho za málo, proto, že pro něj nemá dost zrní a též proto, že nemá nic jiného k prodeji. Ti, kteří se od roku '90 zmožili na prasata, koně, dobytek a teď jim úroda chyběla, musejí to velmi lacině prodat. Ti, kteří mají úrodu a peníze to koupit, tím rážky porostou. Každého jest přání co nejdříve celý pozemek oplotit a na díly pak rozdělit a pak vzdor suchému roku by mohl dobytek užít a dělat přec živobytí. Sloupky jsou ale moc drahé. Pást pořád farmer nemůže, když má též jinou starost a práci a když nemůže, dobytek trpí hlad doma, aneb někde tropí neplechy. Máli farmer děti, jest na ně moc zima na pastvě a mžou zle ustydnout a pak na místo pasení měly by být ve škole. Po chvilí, až se farmeri trochu zmžou a farmy si trochu zařídí, udělají živobytí vzdor suchému roku. Kdo v takový špatný rok udeří farmářem, lacině prodá a utká do města, myslím že chybí. Strýc Sam nemá skoro žádných víc obstojných pozemků k rozdávaní a tedy pozemky budou všude v ceně stoupat.

Asi před rokem jsem jeden večer přijel do města a s jedním obchodníkem hovořím, když tu najednou slyším za sebou po česky: "Osm mil." Ohlédnu se, abych měl příležitost si česky pohovořit, ale hned mně chuť přešla. Vidím před sebou dva potahy. První potah byly slušné koně a slušný vůz a v něm všeliké náčiní. Ve voze byl ten krajana, jel a krásně se vezl. Zadní potah byl pár starých volů a starý vůz a v něm též nějaké věci a snad dvě děti. Žena, nepochybně manželka toho krajana, vedla pěšky voly za provaz za prvním potahem, totiž za svým mužem. Ital se asi někoho ten krajana, jak daleko jest do jistého místa a když se dozvěděl, křičel na ženu: "Osm mil."

Jeli skrz město a lid se chechtal a kluci se sblhali. Byl to nic-pic též pro mně, když řečeno, že jest to nějaký Bohemian. Kdyby byl ten krajana sám v tom blátě a zimě tak pozdě večer vedl ty voly a ženu nechal si sednout a jet s koňmi, vše by bylo v pořádku. Takový krajana asi žádný český časopis neodbrá a jiný neumí číst a proto se nic nenaučí a neumí. Některý Američan, který dříve Čecha neviděl, soudí český národ dle toho jednotlivce. Nikdy dříve jsem nebyl nucen takovou kritiku psát a doufám, že nikdy více toho nebude zapotřebí. Já se rád vždy sejdou s Čechem, jen když trochu se drží v pořádku, třeba někdy i si jednu přes moc vypil, ale čeho moc vše škodí. V Čechách by to spíše šlo, ale zde, kde jsme smířeni s jinými národy, máme být opatrnější.

Tu politiku státní i okresní jest si těžko letos rozluštit. Soudce Max-

well, jediný to zastupuje a přítel lidu byl korporacemi vymeten, proto že nechtěl tu zlodějskou železniční kliku uznat nevinnou. On měl smůlu! Iste dosti Hei: "Ven s vámi, jste zloději!" Z hlasů angli novinářů ve státě je jediný E. Rosewater, red. Omaha Bee, který se stále potýká s korporacemi, aby chránil svobodu a majetek lidu před nimi. Ostatní státní časopisy a zvláště též venkovské, jsou zprodané dráhám. Dráhy a její časopisy chtějí Rosewatera a jeho Bee, už po několik roků zláca. Snad proto, že jest Čech a též proto, že se nenechá též koupit. Nedovolíme nikdy, aby dráhy a prohibičáci dovedli naši Bee zničit! Stáhně při Bee, když ona stojí při nás. Že byla prob. porážena, bylo příčinou Rosewatera a jeho Bee. Maxwell a Rosewater stáli s lidem, ale lid někdy nestojí při nich, proto že jest od korporátních nástrojů zrazen a obeláčen. Rep. delegace z Coster měla nařizeno být pro Maxwella, ale byla svržena a obrátila se proti. Dobří rep. jsou dopáleni a umínili si hlasovat pro Holcomba, populistu. Jest to schopný, poctivý a svým zásadám vždy věrný muž. Ten nad vše pochybnost bude zvolen a tedy by státním domě lid měl nějaké Maxwella. Strana rep. má dobrou budoucnost jak se zdá, ale ve státě našem to není než zlodějský ring, ovládaný dráhami. V okr. politice zase aliančníci jsou kritizováni. Šerif si počítal 10c. za míli, když někam nějakého choromyslného do ústavu dovez, kdežto před tím republikánský šerif počítal jen 5 ctů, jak zákon dovoluje. Když teď rep. vybitají all. jejich reformy a nepoctivost tak all. odpovídají, že rep. šerif prý dost nevěděl, si 10 ctů. za míli počítat. Lid nespokojený s all. reformou v okr. svolal konvenci a ta navrhla občanský lístek (Citizens ticket) bez ohledu na stranu. Bude prý to silný lístek. Já ale nechci nic kroutit a jen řeknu, že jest těžko říci, která strana zvíťzí. Byl jsem vyzván abych se ucházel o okresní úřad, že snadno nominací obdržím. Okres jest veliký, vezme to moc času a též peníze a jelikož ani jednoho nemám nazbyt, umřel jsem si ostat z ticha doma, abych pak při té mechanice letos nepřišel o domov. Těžko jest letos zde vědět, jak to v okresu dopadne. Žádný neví, ani nedbá hádat. Ten nepatrný plátek, Wilber Republican v Saline dělá ze sebe šaška. Bez pomoci českých odběratelů by se neudržel; ale vzdor tomu pořád odporučí ten železniční orgán, State Journal a naráží na p. Rosewatera a nazývá ho "holter" (kopál), proto že Rosewater a jeho Bee stojí při lidu proti dráhám. Když nedávno jsem slyšel, že každý venkovní časopis dostane od dráhy \$25 a "pass" na světovou, aby psal pro dráhy, aby ten koruptní ring mohl ostat ve státním domě, tak přicházím k úsudku, že ten časopisec proto tak moc štěká pořád na toho Rosewatera a tu Bee. Vábit mladé české hochy k odbřání toho časopisu a je tak svádět s cesty, by si tamější krajanech neměli dát libit. Čím více slyšíme hefat na Bee, tím více všude kupuje pro dráhy a tím více bychom měli naši českou Bee podporovat. Když dráhy a prob. by ji tak rádo odpravili.

Smutný to stav věcí v Čechách. Ti Staročeši by se mohli ještě stá miláčky lidu, kdyby bez odkladu přidali k Mladočechům, jinak останou pověstnými zrůdci vlasti. Čechách jsou pod cenzurou vládní vláda tak snad se domnívá, že ta utlumí duch v lidu, když věrný českým poslancům a jejich orgánům zašpendlí ústa a Staročechům zrádám to lidu českého dá všech svobodu, jest plný čas započít akc